

公安部副部长：

普通劳动者落户北上广并非无希望

本报综合消息 《国家新型城镇化规划》日前正式公布，公安部副部长黄明在3月19日举行的新闻发布会上表示，不要说众多离开家乡，长期在北、上、广打工的普通的劳动者“就没有落户的希望了”。

国务院新闻办公室当日举行新闻发布会，国家发展改革委副主任徐宪平、公安部副部长黄明、财政部副部长刘昆、人力资源社会保障部副部长杨志明、国土资源部副部长王世元、住房城乡建设部副部长齐骥介绍《国家新型城镇化规划(2014—2020年)》基本情况，并答记者问。

有记者问，《规划》提出要严格控制500万以上的特大城市人口规模，这是否意味着现在许多离开家乡，长期在北、上、广打工的这些普通的劳动者，就没有落户的希望了？

黄明建议不要说“就没有落户的希望了”。他指出，严格控制500万以上人口的特大城市人口规模，这是中国的国情决定的，人口多、不平衡，大城市的优势集中，聚集了大量的外来人口。北京2000年到2012年这12年间，流动人口增加了517万，每年增长43万。上海每年增长53万，广州12年每年增长43万，深圳每年增长56万。这些城市

资源环境的压力太大，确实需要减负。户籍政策与规划是配套的，要严格控制这些城市的人口规模，要坚持从紧。

他说，今年各地的“两会”，北京、上海等特大城市就有一个重要的信号，就是要科学定位城市功能，适当疏散一些城市功能，加快产业转型升级，要转移一些劳动密集型的产业，优化人口结构。严格控制人口规模不仅是一个户籍政策，它是要综合考虑的，还有其他多种措施，引导人口有进有出，使城市人口结构更加科学合理，更加有利于城市经济社会发展。

黄明指出，特大城市要严格控制人口规模，也要进行户籍制度的改革和完善。要按照公开、公平、有序的原则，通过积分制的办法，阶梯式的通道来进行落户，来合理调控落户规模和节奏。

“为什么不要一概地讲‘没有希望了’，我认为希望是有的，但是这个希望不会像其他大城市，尤其不会像中小城市那么大。如果要尽快实现自己的城市梦，中小城市比较现实，如果要选择特大城市，既要积极创造条件，还要保持良好的心态和足够的耐心。”黄明说。

(中新)

教育部、卫生计生委——

不得擅自越权组织幼儿及中小学生服药

本报综合消息 教育部办公厅、卫生计生委办公厅3月18日发布《关于陕西、吉林两地个别幼儿园违规开展群体性服药事件的通报》。

根据通报，陕西省西安市宋庆龄基金会枫韵幼儿园和鸿基祥园幼儿园、吉林省吉林市高新区芳林幼儿园违规给幼儿集体服用处方药品“病毒灵”，严重违反了《教育部办公厅、卫生部办公厅关于加强和规范学生健康服务工作管理的通知》(教体艺厅[2009]2号)的管理要求，造成严重的社会影响，有关部门正在依法依规进行查处。

通报要求，为防止类似事件再次发生，维护儿童身体健康，要严格规范幼儿及中小学生健康服务管理。各地教育、卫生计生行政部门及幼儿园、中小学校必须按照有关文件规定，严格管理幼儿及学生健康服务工作。因常见疾病防治需要而组织幼儿及中小学生群体服药时，强化做到“五个”必须，即必须事先经医疗卫生专家论证，必须经县级以上卫生计生行政部门商同级教育行政部门同意并制订详细的

防治方案，必须坚持学生和家长知情同意、自愿参加的原则，必须有卫生技术人员进行现场指导，必须向证照俱全的正规医药生产、经营企业购买药品。任何单位或个人不得擅自或越权组织幼儿及中小学生群体服药。

通报指出，将立即组织力量开展幼儿园及中小学校健康服务管理的拉网式排查。教育、卫生计生行政部门要密切配合，对幼儿园及中小学校落实健康服务管理有关文件情况进行排查，重点检查行政区域内幼儿园是否有违规组织幼儿群体服药的行为，并于4月10日前完成全部排查工作。

(赵婀娜)

光缆线路两侧各三米范围内严禁植树、建房、打井、埋坟、挖沙、取土。
周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

3月19日起

中国公民可在线登记器官捐献意愿

本报综合消息 3月19日下午，由卫生计生委、国际扶轮3450地区合作实施的“施予受”器官捐献志愿者登记网站(<http://www.savelife.org.cn/>)在广州正式启动。这意味着，全中国的公民今后都可在该网站登记身后自愿捐献器官的意愿。而潜在捐献器官供体，今后将汇集在一个公开、透明的平台上。

有意愿在身后捐献器官的公民个人，可登陆该网站，按要求填写姓名、证件号码、手机号码等个人信息。选择愿意捐献的人体器官和组织类别后，即可正式成为

器官捐献志愿者。当然，公民有权随时修改或取消其捐献意愿的登记。

志愿者登记的个人资料，仅供已获授权的人体器官获取组织或人体器官捐献协调员使用。香港籍演员、广州市政协委员曾志伟成为网站启动后，首个登记器官捐献志愿的人。他被受聘为中国器官捐献宣传大使。

国家卫生计生委的统计显示，我国每年约有30万人需要器官移植。但因捐献器官源匮乏，只有约1万人能够获得救命器官完成移植重获新生。

(新京)

春季市容整治“再发力”

川汇区打响“百日会战”

□晚报记者 彭慧

本报讯 背街小巷的陈年垃圾要清走、路边灯杆上的小广告要除净、“门前三包”红黑旗每周要悬挂……周口中心城区为期1个月的春季市容环境整治战役刚打响，18日下午，川汇区就召开了“百日会战”动员大会，整治时间为3月16日至6月26日。活动结束后，有关部门将根据各个办事处及区直单位的表现，严格考核，兑现奖惩。

此次川汇区“百日会战”的整治内容为：整治主次干道、背街小巷市容环境；完善城市基础设施，包括临时停车场、绿化带、街头绿地、影响交通的路段路口等处的公共设施；清理整治道路两侧的生活和建筑垃圾、杂草杂物，清除街道墙壁、电线杆等建筑物上的“牛皮癣”小广告；清理疏通小街小巷下水道，保持路面无污水，干净整洁；治理城乡接合部垃圾和卫生死角；治理出店占道经营及集贸市场、临时市场秩序；治理影响城市市容市貌的乱扯乱挂、乱堆乱放、乱泼乱倒等“六乱”行为；治理违法占地、违法建设行为。

据了解，3月16日至3月21日为宣传动员阶段，3月21日至5月16日为集中整治阶段，6月17日至6月26日为检

查验收阶段。由办事处包辖区，负责监督落实，区直单位包路段，区四大班子任路长，突出抓好“门前三包”，采取通报批评、电视采访、悬挂红黑旗等措施，对市直单位及省驻周单位每半月督察一次，每次至少挂一面黑旗，对区直单位及商户每周督察一次，每次至少挂两面黑旗。办事处每月还会对区四大班子领导分包进展落后的路段悬挂黑旗。

按照“百日活动”方案主要街道责任分工表，川汇区详细划定了各办事处辖区的重点路段和易堵易乱部位，领导分包，责任到人，并充分调动广大社区居民、老党员、离退休老干部、城管志愿者的主动性，积极投入到“百日会战”中去。

为落实奖惩，区城市环境综合整治领导组一周一检查、半月一排名、半月一讲评、一月一奖惩。对每月考核前3名的办事处和每月考评前10名的区直分包单位，各奖励1万元，后3名的办事处和后10名的区直分包单位各罚款3000元。“百日会战”活动结束后，川汇区将进行总评和排名，前3名的办事处和前10名的区直分包单位，各奖励2万元，后3名的办事处和后10名的区直分包单位各罚款1万元。对纪律涣散、敷衍塞责、工作不作为的单位，将追究主要领导责任，全区通报。

构建大城管 创建文明城



“峡风羲韵”周口宜昌书法作品联展开幕

3月19日，“峡风羲韵”——周口·宜昌书法作品联展在周口华威民俗文化博物苑隆重开幕，吸引了我市数百名书法爱好者前来观赏。参展的120余幅书法作品，草行楷隶篆五体俱全，风格各异，代表了近年来两市书法艺术创作的较高水平，彰显了两地浓厚的艺术文化氛围和丰厚的文化积淀。

记者 朱虹 摄